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Doğan BEKİN

İstanbul Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın T.C. İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ tarafından yazılı

olarak cevaplandırılmasını, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi iç tüzüğünün

96’ncı maddeleri gereğince saygılarımla talep ederim. 12/06/2026

Doğan BEKİN

İstanbul Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde merkez üssü Kahramanmaraş olan ve aralarında Mardin İlinin de yer

aldığı 11 ili etkileyen deprem sonrası, Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı tarafından

: yapılan incelemeler neticesinde Mardin ili Artuklu ilçesinde bulunan ve YSE lojmanları olarak

bilinen iki bloklu toplam 21 daireli yapının depremde hasar gördüğü tespit edilmiş ve 2023 yılı

içerisinde yıkım kararı verilmiştir. Verilen bu kararın ardından her iki blok da yıkılmıştır.

Ancak aradan tam 3 yıl geçmesine rağmen, YSE lojmanlarında ev sahibi olan vatandaşlara yeni

evlerinin tahsisi yapılmadığı gibi evlerine karşılık gelen bedelde herhangi bir ödeme de

yapılmamıştır. Evleri yıkılan bina sakinleri bugün gelinen noktada, haklarını alabilmek için

hukuk yoluna başvurmak zorunda kalmıştır. Ancak hukuki süreçler başlatılmış olsa da bu

süreçte hak sahibi olan vatandaşlarımızın mağduriyetleri her geçen gün daha da artarak devam

etmiştir. Vatandaşlarımız için oluşan bu mağduriyetin bir an evvel ortadan kaldırılması için

yetkili makamların acilen gerekli adımları atması gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1-Mardin İlinde Kahramanmaraş merkezli depremde hasar gördüğü gerekçesi ile yıkılan ve

YSE Loj manian olarak bilen iki bloklu toplam 21 daireli yapıda yaşayan vatandaşlara herhangi

bir tazminat ve kira yardımı yapılmış mıdır?

2-Yıkımı gerçekleştirilen toplam 21 daireli YSE Lojmanlarında ev sahibi olan vatandaşlanmıza

alternatif olarak TOKİ kapsamında yapılan konut projesinde ev sahibi olarak yararlanma hakkı

verilmiş midir? Verilmiş ise bu evler vatandaşlanmıza teslim edilmiş midir?

3-Yıkımı gerçekleştirilen toplam 21 daireli YSE Lojmanlarının arazisi üzerinde yıkım sonrası

bir imar değişikliği yapılmış mıdır?

4-Yıkım karan alman toplam 21 daireli YSE Lojmanlarının bulunduğu arazi, hak sahiplerinin

hakkı verilmeden başka bir kuruma tahsis edilmiş midir? Tahsis edilmiş ise hak sahiplerine

öneesinden bir bildirim yapılmış mıdır? Hak sahiplerinden izin alınmış mıdır?

5-Toplam 21 daireli YSE Lojmanlarının yıkımı sonrası mağduriyet yaşayan vatandaşlarımızın

mağduriyetinin ortadan kaldırılması için Valilik, Büyükşehir Belediyesi ile Çevre Şehircilik ve

İklim Değişikliği Bakanlığı ortak bir çalışma yürütmüş müdür? Yürütmüş ise bu kapsamda

alınan kararlar nelerdir?
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